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T26_S13 

２１８×２４ 
×の後ろの数の 

 u  の位から

計算する。 

×の後ろの数の 

 ｄ  の位を 

計算する。 

 m c d u 

  ２   １  ８ 
×      ２  ４  

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 

 m c d u 

  ２   １  ８ 
×      ２  ４  

次の計算をしよう。 

ｕ の位の計算は２１８×４だから，①が４×８で３２，⑩の

まとまりが４×１で４，100 のまとまりが４×２で８だね。 

数

ｄ の位の計算は２１８×２０だから，⑩のまとまりが２×８で１６，100 の

まとまりが２×１で２，1000 のまとまりが２×２で４だね。 

４＋３＝７ 

２＋１＝３ 



 m c d u 

  ２   １  ８ 
×      ２  ４  

T26_S13 

２１８×２４ 
たし算をして 

答えを出す。 

位ごとの答えを分けて書くと， 

32＋40＋800＋160＋200＋4000に

なっていることがわかるね。 

２１８ 
× ２４ 
３２ 
４０ 
８００ 
１６０ 
２００ 

＋４０００ 
５２３２ 

計算の続きをしよう。 

＋ 

 
 
←４×８ 
←４×１０ 
←４×２００ 
←２０×８ 
←２０×１０ 
←２０×２００ 

数が大きくなっても，位ごとに計算していけば， 

答えを求めることができるね。 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 
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例題  次の計算をしましょう。 

問題  次の計算をしましょう。 

T26_S13 

２１８×２４ 

２１８×４ 

＋ ２１８×２０ 

   ２  １  ８ 
×     ２  ４ 

m c d u 

２１８×２４ 

＋ 

   ２  １  ８ 
×     ２  ４ 

m c d u 

① １７５×３６ 

＋ 

１  ７   ５ 
×         ３   ６ 

m c d u 

② ２３９×２８ 

＋ 

２  ３   ９ 
×         ２   ８ 

m c d u 

③ ３１２×１３ 

＋ 

３ １   ２ 
×         １   ３ 

m c d u 

④ １２３×３９ 

＋ 

１ ２   ３ 
×         ３   ９ 

m c d u 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 
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２１８×４ 

２１８×２０ 

１７５×６ 

１７５×３０ 

２３９×８ 

２３９×２０ 

３１２×３ 

３１２×１０ 

１２３×９ 

１２３×３０ 



問題 次の計算をしましょう。 

T26_S13 

⑦ ２１３×１９ 

＋ 

２ １   ３ 
×         １   ９ 

m c d u 

⑧ ４２２×１１ 

＋ 

４  ２   ２ 
×         １   ２ 

m c d u 

⑨ ３１４×２６ 

＋ 

３  １   ４ 
×         ２   ６ 

m c d u 

⑩ ２２５×３４ 

＋ 

２  ２   ５ 
×         ３   ４ 

m c d u 

⑤ １４１×５２ 

＋ 

１  ４   １ 
×         ５   ２ 

m c d u 

⑥ １６３×４７ 

＋ 

１  ６   ３ 
×         ４   ７ 

m c d u 

4 

１４１×２ 

１４１×５０ 

２１３×９ 

２１３×１０ 

１６３×７ 

１６３×４０ 

４２２×２ 

４２２×１０ 

３１４×６ 

３１４×２０ 

２２５×４ 

２２５×３０ 



例題  次の計算をしましょう。 

問題  次の計算をしましょう。 

T26_S13 

① １１２×４７ 

＋ 

１ １   ２ 
×         ４   ７ 

m c d u 

② １２２×６３ 

＋ 

１  ２   ２ 
×         ６   ３ 

m c d u 

③ ３３２×２１ 

＋ 

３  ３   ２ 
×         ２   １ 

m c d u 

④ １２２×４９ 

＋ 

１  ２   ２ 
×         ４   ９ 

⑤ ２２３×３６ 

＋ 

２  ２   ３ 
×         ３   ６ 

⑥ ２４６×２７ 

＋ 

２  ４   ６ 
×         ２   ７ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 

5 

２１８×２４ 

＋ 

   ２  １  ８ 
×     ２  ４ 

m c d u 

２１８×２４ 

＋ 

   ２  １  ８ 
×     ２  ４ 

m c d u 



例題  次の計算をしましょう。「×」や「＋」も書きましょう。 

T26_S13 

問題 次の計算をしましょう。「×」や「＋」も書きましょう。 

１２２×３８ ① ２１６×２４ ② ３１２×３１ ③ 

＋ 

        
×        

m c d u 

        
×        

        
×        

＋ 

m c d u 

＋ 

m c d u 

        
×        

＋ 

m c d u 

×        

＋ 

m c d u 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 
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２１８×２４ ２１８×２４ 



＋ 

        
×        

m c d u 

        
×        

        
×        

＋ 

m c d u 

＋ 

m c d u 

＋ 

        
×        

m c d u 

        
×        

        
×        

＋ 

m c d u 

＋ 

m c d u 

問題 次の計算をしましょう。「×」や「＋」も書きましょう。 

T26_S13 

１２３×３２ ④ ２３８×３４ ⑤ １８７×３１ ⑥ 

３２３×１２ ⑦ １８５×５４ ⑧ ４９２×１３ ⑨ 
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問題 次の計算をしましょう。「×」や「＋」も書きましょう。 

T26_S13 

8 

１２９×６７ ⑩ １３６×２９ ⑪ ３２６×２３ ⑫ 

２７３×２８ ⑬ ３１２×２２ ⑭ ５１７×１１ ⑮ 

＋ 

        
×        

        
×        

        
×        

＋ ＋ 

＋ 

        
×        

m c d u 

        
×        

        
×        

＋ 

m c d u 

＋ 

m c d u 


